

白宮官員首度承認 扣起軍援施壓烏克蘭 幕僚長不打自招 揭特朗普枱底交易

美國總統特朗普「通烏」風波愈演愈烈，署理白宮幕僚長馬爾瓦尼前日突然承認，特朗普扣起向烏克蘭發放的3.91億美元(約30.7億港元)軍事援助，原因之一是要求對方調查民主黨全國委員會在2016年總統大選時，隱瞞在烏克蘭藏有伺服器的傳聞，是白宮首度承認扣起軍援與施壓烏克蘭有關連。

緣民主黨全國委員會被質疑在2016年大選時，刻意隱瞞一台藏在烏克蘭的伺服器，該傳聞其後被揭穿為陰謀論，打算藉此影響輿論，將干預大選的源頭由俄羅斯轉為烏克蘭。馬爾瓦尼前日在記者會上承認，特朗普過去曾向他提及和民主黨全國委員會伺服器有關的貪腐事件，質疑烏克蘭貪腐問題嚴重，「這就是為什麼我們要扣住這筆錢」。

事後改口風否認

馬爾瓦尼強調華府要求烏克蘭對美國大選展開調查的做法「絕對合適」，而被問及扣起軍援是否為華府對烏克蘭的「交換條件」，



馬爾瓦尼稱要求烏克蘭展開調查的做法「絕對合適」。美聯社

他直言「我們在外交政策上一向如此」。

在事件傳出數小時後，馬爾瓦尼突然改口風，指烏克蘭軍援和針對2016年大選的調查之間不存在「交換條件」，特朗普亦從未要求他扣起任何資金，直至烏克蘭對民主黨全國委員會的伺服器採取行動，他又否認扣起烏克蘭軍援，和「通烏案」中特朗普要求烏克蘭調查前副總統拜登兒子有關，只是為支援司法部對俄羅斯干預大選的調查。

說法證特朗普濫權

事件引起民主黨關注，指馬爾瓦尼的說法證明特朗普濫用權力及違反選舉法例。領導針對特朗普彈劾調查的眾院情報委員會主席希夫形容，事件令問題變得「更惡劣」。

美國駐歐盟大使桑德蘭前日出席眾議院閉門聽證會，他在會上透露，特朗普曾指示華府高層在對烏克蘭政策上，直接與其私人律師朱利亞尼討論，而非本應負責有關事務的國務院。桑德蘭形容該做法令他感到擔憂和失望，並批評為影響2020年總統大選，要求外國政府展開調查工作的做法錯誤。

美聯社/路透社/法新社

特朗普被指扣起軍援，施壓烏克蘭調查民主黨全國委員會。網上圖片



捲「通烏」案 美能源部長辭職

美國總統特朗普前日在得州出席活動期間，向隨行媒體宣佈，能源部長佩里已向他辭職，將於今年底離職，他將很快提名繼任人選。

特朗普說，佩里陪同他到得州期間，在空軍一號專機上請辭，他表示在6個月前已知悉佩里希望今年底離職，並讚揚佩里任內工作出色。

佩里同日稍後在社交媒體貼文，表示離職後將返回家鄉得州。他表示在特朗普管治下，美國已達至能源獨立，「美國私營企業在能源生產、勘探和出口上帶領世界」。

69歲的佩里曾任得州州長，並兩度競選美國總統，從2017年3月起擔任能源部長，是特朗普內閣中任職時間最長的成員之一。

特朗普因在與烏克蘭總統澤連斯基7月的通話中，要求對方調查其政治對手拜登，成為眾議院彈劾調查對象，據美國媒體報道，特朗普是在佩里要求下與澤連斯基通話，尋求東歐國家從西方國家入口更多能源，減少俄羅斯藉能源供應施加政治影響力，眾院民主黨人已要求佩里交出與烏克蘭有關的文件。

法新社/美聯社/路透社

名下度假村辦G7峰會 特朗普被轟以權謀私

美國署理白宮幕僚長馬爾瓦尼前日表示，總統特朗普已決定明年七國集團(G7)峰會，在其名下位於佛羅里達州邁阿密的國家多拉高爾夫球度假村舉行，有民主黨議員和輿論批評特朗普明目張膽以權謀私。

馬爾瓦尼稱，幕僚曾視察12個不同地點，最終選擇多拉度假村舉辦G7峰會，是因其地理位置便利和設施完善，形容是「最佳場地」。馬爾瓦尼表示，華府只會按成本價預訂該

度假村，特朗普不會從中獲利，相反還可為政府節省大筆開支。

特朗普今年較早前在法國出席今年G7峰會後，已暗示明年美國主辦峰會時，有意在多拉度假村舉行，隨即被批評有利益衝突之嫌，亦可能違反憲法規定的「薪酬條款」。這項條款禁止美國總統收取外國政府的禮物或款項。

眾議院司法委員會主席納德勒批評特朗普濫用職權，利用華府的決定謀取個人利益。

特朗普集團曾承認多拉度假村的業績欠佳，《華盛頓郵報》5月亦報道，多拉度假村的營運收入自2015年以來下跌69%。

美聯社/路透社/法新社



特朗普選址名下度假村辦G7峰會。網上圖片

美緩制裁允「安全區」 分析：土目標已達

土耳其總統埃爾多安前日會見到訪的美國副總統彭斯後，雙方宣佈土國將暫停在敘利亞北部對庫爾德族部隊的攻勢5日，讓對方撤出土耳其計劃建立的「安全區」。庫族領導的敘利亞民主力量(SDF)同意停火，美國總統特朗普亦對土國的決定表示歡迎。不過分析認為，一旦協議落實，意味土耳其「安全區」計劃將完全實現，形容是埃爾多安政府的重大勝利。



彭斯會晤埃爾多安。美聯社

彭斯前日和埃爾多安進行3小時會議後發表聯合聲明，公佈土耳其停火的消息，指出在庫族武裝撤出深入敘利亞境內32公里的「安全區」範圍後，土耳其將停止所有軍事行動，華府其後亦會撤銷早前向土國實施的經濟制裁。他又指，華府正接觸SDF領導層，安排組織成員有序離開「安全區」範圍。聯合聲明又指，美國和土耳其將合作處理在敘北關押的極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)成員及其家屬。

民主黨斥停火騙局

美國共和黨參議員羅姆尼批評，協議未有改變華府背棄庫族的事實，又質疑政府縱容土國的侵略行徑。民主黨的眾議院議長佩洛西及參議院少數黨領袖舒默也批評，停火協議只是「騙局」，「埃爾多安沒放棄任何東西，特朗普把所有都給了他。」

土耳其官員形容，當局和華府的磋商得到「想要的結果」。土耳其外長恰武什奧盧表示，華府已接受土耳其的「安全區」計劃，指出庫族武裝分子撤出「安全區」後，將被

迫放棄重型武裝及據點。他拒絕承認和庫族達成「停火協議」，指停火協議只能在各方地位合法的情況下達成，而庫族武裝土國被當局定義為恐怖組織，因此不具合法性。

特朗普讚揚土耳其停火的決定，形容這對美國、土耳其和庫族都是很好的一天，他感謝埃爾多安「拯救數百萬人的性命」，認為停火將會持續，又指埃爾多安「極可能」按計劃下月訪美。彭斯指，在土耳其停止一切軍事行動後，華府將繼續按原定計劃從敘北撤軍。

庫族：平民續被炸

目前未知SDF會否完全遵守協議。SDF總司令阿卜迪指，會接受和土耳其在敘北的停火協議，但只限於艾因角至泰勒艾卜耶德的邊境地區，又強調協議只是「開端」，組織不會讓土耳其達成目標。土耳其接壤敘利亞邊境昨日早上再傳出炮火聲，SDF指責土耳其違反協議，繼續向艾因角城鎮發動空襲及炮擊組織據點和民居。

美聯社/法新社/路透社

韓親朝學生團體 闖美大使官邸抗議

韓國近20名大學生昨日闖入美國駐韓大使哈里斯位於首爾的官邸，抗議美國要求韓國承擔更多駐韓美軍軍費，並要求哈里斯離開韓國。韓國外交部譴責該批學生的行為，已要求警方加強美國使館和大使官邸的保安措施。

該批學生自稱屬於一個親朝鮮的大學生聯盟，他們在facebook發佈照片，顯示學生用長梯爬入哈里斯官邸後，拉起「離開這土地，哈里斯」的橫額，又高呼「停止干預韓國內政」、「滾出去」及「我們不需要美軍」，抗議美國要求韓國承擔駐韓美軍開支增加500%。

警方到場後拘捕19名學生。韓國外交部發表聲明稱，在任何情況下，攻擊外國外交設施的行為均屬違法。

該學生組織1月亦曾試圖闖入美國駐韓使館，但被警方阻止，6月則舉行論壇，發表有關朝鮮領袖金正恩成就的研究文件，讚揚金正恩是極具影響力的領導人，表示歡迎對方訪韓。

美韓兩國將於本月23日起一連兩日舉行談判，商討如何分擔駐韓美軍軍費。

路透社/法新社

美向歐盟加徵最高25%關稅 涵蓋空巴紅酒

世界貿易組織(WTO)就美國投訴歐盟非法補貼空中巴士公司判美方勝訴後，美國昨日正式向總值750億美元(約5,883億港元)的歐盟進口商品，加徵10%至25%關稅，涵蓋空中巴士客機、紅酒和芝士等。

世貿早前裁定歐盟在過去15年，向空巴非法補貼數十億美元，准許美國為此向歐盟及參與空巴客機生產的英國、法國、德國和西班牙商品加徵關稅。儘管歐洲官員多番勸阻，但美國堅持加關稅，在當地時間昨日凌晨零時1分生效。

新關稅措施將加徵空巴客機10%關稅，以及向農產品加徵25%關稅，當中主要針對在特定地區或特定製造方法生產、擁有「被保護名稱地位」的商品，如蘇格蘭威士忌、曼徹格芝士等。在措施生效數小時前，法國財長勒梅爾警告，此舉將掀起新貿易衝突，損害美國和歐盟經濟，揚言歐盟已準備採取反制措施。

法國紅酒生產商貝爾坦形容新關稅是「噩夢」，指近年受惠美國對紅酒的需求上升，生意迅速發展，憂慮隨著新關稅實施，產品在美國的銷量將大減1/3。

法新社/美聯社

「WhatsApp稅」惹民憤 黎巴嫩爆反政府示威

黎巴嫩7月起實施緊縮政策以削減赤字，令國民生活困苦，政府前日更宣佈，就WhatsApp等即時通訊程式的語音通話徵稅，隨即觸發全國大示威，示威者堵塞道路，並包圍政府總部，最終政府收回有關徵稅計劃。

示威首先在首都貝魯特爆發，大批示威者焚燒車胎，阻塞通往機場的道路，數千人包圍位於市中心的政府總部，保安部隊放催淚彈驅散示威者。

黎巴嫩政府為增加收入彌補赤字，前日宣佈就即時通訊程式的語音通話，每日收取20美仙(約1.56港元)費用。電訊部長其後表示，由於引發混亂，政府決定撤銷計劃。

示威者擲石擊警，約60名保安部隊成員在衝突中受傷，總理哈里里其後宣佈取消今日的内閣會議。

示威昨日持續，群眾不斷高呼「人民要求政府下台」，指政府摧毀人民的生活，示威更蔓延至南部西頓市、北部城市的黎波里及貝卡山谷。黎巴嫩紅十字會表示，有建築物被縱火，兩名外籍勞工被燒死，另有近100人受傷。

黎巴嫩政府為增加收入彌補赤字，前日宣佈就即時通訊程式的語音通話，每日收取20美仙(約1.56港元)費用。電訊部長其後表示，由於引發混亂，政府決定撤銷計劃。



示威者焚燒車胎。法新社

路透社/美聯社/法新社